Dáta:

Dátový súbor si vytvoríte následovne: Typ výrobku - tvorí 50 výrobkov typu 1, 80 výrobkov typu 2 a 100 výrobkov typu 3. V každej skupine t.j. pre každý typ výrobku platí nasledovné rozvrsvenie bodov 30% bodov nadobúda hodnotu x,  40% bodov nadobúda hodnotu y, 30% bodov nadobúda hodnotu z. Hodnoty  bodov x, y, z (pre každú skupinu iné bodové hodnotenie x,y,z) si zvolte každý sám. Môžete pracovať po dvojiciach. 

ÚLOHA 1.  6. BODOV

Zistite závislost  -   asociaciu medzi znakmi bodove ohodnotenie - BODY ( kvantitativna premenná) a       typ výrobku – TYP  (kvalitativna premenná, faktor)  pred marketingovou kampaňou. 

Osnova úlohy: 

a) Overte predpoklady metódy ANOVA.

b) Stanovte hypotézy H0 a H1.
c) Napíšte zaver F- testu.
d) V prípade potvrdenia asociacie určite silu závislosti.
e) Na základe Tukeyho testu overte zhodu stredných hodnôt po dvojiciach.

ÚLOHA 2.  4. BODY

Vytvorte premennú INTERVAL tak, že premennú body zatrieďte do dvoch intervalov. Overte asociaciu medzi premennými.

Overte asociaciu medzi premennými INTERVAL (kvalitatívna premenná) a  TYP (kvalitatívna premenná) pred marketingovou kampaňou.

Osnova úlohy:

a) Vytvorte kontingenčnú  (krížovú) tabulku.

b) Overte predpoklad.

c) Stanovte hypotézy H0 a H1.
d) Napíšte zaver (2- testu.
e) V prípade potvrdenia asociacie určite silu závislosti.
Dáta:

Časový rad tvoria štvrťročné dáta tržieb za štyri roky výrobku xyz.

ÚLOHA 3.  8 bodov

        Zistite parametre nasledujúcich modelov a overte ich štatistickú významnosť.

a) Lineárny trend.

b) Kvadratický trend.

c) Lineárny trend s umelými sezónnymi premennými.

Vyberte najlepší model, svoje rozhodnutie zdôvodnite.

Overte, či model je štatisticky významný, t.j. či existuje závislosť medzi premennou Yt a vysvetľujúcimi     premennými.

Vyjadrite sa k úspešnosti modelu.

Pomocou najlepšieho modelu urobte prognózu na dve obdobia dopredu.

ÚLOHA 4.  2 body

Zistite či môžeme tvrdiť, že priemerné bodové hodnotenie je rovnaké pred marketingovou kampaňou a po marketingovej kampani. (t-test opakovanie). Hladina významnosti=0,01.
Vypracovanie zadaných úloh stačí odovzdať v zápočtovom týždni. V prípade, že ste nepochopili tvorbu dátovych súborov vytvorte si vlastné súbory na ktorých by sa dali riešiť zadané úlohy.

